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Bevezetés 

A Kormány az Államreform Operatív Program 2011-2013. időszakra szóló akciótervének 

módosításáról, szóló 1195/2014 (III.31.) Korm. határozatában nevesítette a „Területi 

együttműködést segítő programok kialakítása az önkormányzatoknál a konvergencia 

régiókban” egyfordulós pályázati konstrukciót. 

A tárgyban megjelent Államreform Operatív Program (továbbiakban ÁROP) 1.A.3 nyílt 

pályázat egyik alapvető célja Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 

CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) és a járások kialakításáról, valamint egyes 

ezzel összefüggő törvények módosításáról szóló 2012. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: 

Járási tv.) rendelkezéseinek megfelelően a szükséges változások felmérésének, 

megtervezésének, megvalósításának és az eredmények visszacsatolásának támogatása. 

Másrészről a folyamatok megújítását és a szervezetfejlesztést helyezi középpontba, 

amelynek részét képezi a társadalmi felzárkózás érdekében eredményes, befogadó és 

költséghatékony szervezetek kialakítása és fókuszba kerül a partnerekkel való közös 

gondolkodás, továbbá a közszolgáltatások minőségének javítása. Az egy járáshoz tartozó 

települési önkormányzatok együttműködésének támogatását célozza a költséghatékonyság 

és magasabb színvonalú problémakezelés érdekében a megváltozott feladat-ellátási rendben 

és az új típusú finanszírozási környezetben. 

Kiskunmajsa Város Önkormányzata – pályázatának sikeres elbírálását követően, az ÁROP 

1. prioritásának megfelelően – olyan tevékenységeket kíván végrehajtani, amelyek 

eredményei valós igényeket elégítenek ki, és az eredményesebb és hatékonyabb 

problémakezelés megvalósulását teszik lehetővé. Ennek érdekében készítette el 

Kiskunmajsa Járás Esélyteremtő Programtervét. 

Kiskunmajsa Járás Esélyteremtő Programtervének célja 

Az esélyegyenlőségi program célja, hogy Kiskunmajsa olyan településsé váljon, ahol senki 

nem tapasztalja a hátrányos megkülönböztetés közvetlen vagy közvetett formáját védett 

tulajdonságai alapján, ahol minden lakossal szemben érvényesül az egyenlő bánásmód elve, 

valamint biztosított az egyenlő hozzáférés az önkormányzat és intézményei által nyújtott 
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szolgáltatásokhoz. Az esélyegyenlőség és egyenlő hozzáférés biztosításán túl egyes 

társadalmi csoportok esetében olyan támogató lépések megtételére van szükség, melyek az 

esélyegyenlőség előmozdítását szolgálják. 

Annak érdekében, hogy Kiskunmajsa Város Önkormányzata maradéktalanul fellépjen a 

társadalmi felzárkózás és az esélyegyenlőség területén a fejlesztés eredményeként célul tűzte 

ki a járáson belül felmerült és a települések együttműködését igénylő problémák komplex 

kezelését megalapozó „Esélyteremtő-programterv” elkészítését, amely biztosítaná, hogy 

fenti problémák kezelésére átfogó intézkedési tervek, járási szintű megoldási javaslatok 

kerüljenek kidolgozásra. 

A Kiskunmajsai Járás bemutatása 

A Kiskunmajsai Járás Bács-Kiskun Megyéhez tartozik, 2013-ban jött létre, területe 485,41 

km², a Járást egy város, mint Járásszékhely és hat község alkotja.1 Elhelyezkedését az alábbi 

térkép szemlélteti. 

 

                                                 

1 A fővárosi és megyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 66/2015. 

(III. 30.) Korm. rendelet 1. melléklete 
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A Kiskunmajsai járás a 2013-ban teljesen újonnan létrehozott járások közé tartozik, 

Kiskunmajsa korábban soha nem töltött be járásszékhely szerepkört. A járás előzményének 

tekinthető azonban, hogy a város rövid ideig központi szerepkört töltött be 1984 és 1990 

között. Ebben az időben először városi jogú nagyközségként, majd 1989-től városként 

nagyközség környék- illetve városkörnyék központ volt, és akkori közigazgatási 

vonzáskörzete megegyezett a mai járással. Kiskunmajsa az 1994-ben kialakított kistérségi 

rendszerben kezdettől kistérségi központ is volt. 

Magyarország népsűrűsége– jelenleg a KSH adatai alapján – 106 fő/ km2, Bács-Kiskun 

Megye népsűrűsége pedig 63 fő/ km2. A Járás népessége jelenleg 19727 fő, népsűrűsége 

pedig 41 fő/km2. A Járáshoz tartozó népesség – települések szerinti bontásban – a Járás 

megalakulásának időpontjában az alábbiak szerint alakult. 

 

 

1. Jogszabályi háttér  

1.1 Az Esélyegyenlőségi Programterv készítésénél figyelembe vett jogszabályok 

felsorolása 

A foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény 
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száma (2013)

1676 2529 11805 709 504 2504 19727

A település 
területe 2013 
(hektár)

6510 6034 22227 2998 3289 7483 48541

A település 
területe 2013 
(km

2
)

65,1 60,34 222,27 29,98 32,89 74,83 485,41

A település 
népsűrűsége 
2013 (fő/km2

)

26 42 53 24 15 33 41

https://hu.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1rosi_jog%C3%BA_nagyk%C3%B6zs%C3%A9g
https://hu.wikipedia.org/wiki/Nagyk%C3%B6zs%C3%A9gk%C3%B6rny%C3%A9k
https://hu.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1rosk%C3%B6rny%C3%A9k
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(továbbiakban: Flt.)  

A fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. évi 

XXVI. törvény 

A fővárosi és megyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) 

hivatalokról szóló 66/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 
(továbbiakban: Gyvt.)  

A helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes szabályairól 2/2012. (VI. 5.) 

EMMI rendelet 

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkntv.)  

A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (továbbiakban: nemzetiségi 

törvény)  

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 
(továbbiakban: Szt.)  

Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (továbbiakban: Eütv.)  

Az Egyenlő Bánásmód Hatóságról és eljárásának részletes szabályairól szóló 362/2004. 

(XII. 26.) Korm. rendelet 

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. 

törvény 

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 
(továbbiakban: Mötv.) 
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1.2 Az esélyegyenlőségi célcsoportokat érintő helyi szabályozás felsorolása 

Kiskunmajsa Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 3/2015. (II.26.) 

önkormányzati rendelete a pénzbeli és természetben nyújtott szociális ellátásokról 

Kiskunmajsa Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 4/2015. (II.26.) 

önkormányzati rendelete a személyes gondoskodást nyújtó szociális és gyermekjóléti 

ellátásokról 

Móricgát Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 4/2015. (II. 27.) önkormányzati 

rendelete a települési támogatásról  

Jászszentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 4/2015. (II. 27.) 

önkormányzati rendelete a települési támogatásról  

Csólyospálos Község Önkormányzata Képviselő-testületének 4/2015. (II.27.) 

önkormányzati rendelete a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni 

települési támogatásokról, valamint a szociális szolgáltatásokról 

Jászszentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 10/2015. (IV.24.) 

önkormányzati rendelete a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások térítési 

díjáról 

Kömpöc Község Önkormányzata Képviselő-testületének 3/2015. (II.27.) önkormányzati 
rendelete a szociális és gyermekjóléti ellátásokról 

Móricgát Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 6/2000. (V.15.) önkormányzati 

rendelete a falugondnoki szolgálatról 

Szank Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 4/2015. (II.27.) önkormányzati 

rendelete a települési támogatásokról és a szociális ellátásokról 
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2. Stratégiai környezet bemutatása 

2.1 Kapcsolódás a járási stratégiai dokumentumokkal, koncepciókkal, 

programokkal 

 Kiskunmajsai Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Megállapodása 

 Kistérségi Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Intézmény Szervezeti és Működési 
Szabályzata 

 Ellátási szerződés a Magyarországi Református Egyház és a Kiskunmajsai Többcélú 
Kistérségi Társulás között 

 Jászszentlászló-Móriczgát Községi Önkormányzatok közötti Intézményi Társulási 
Megállapodás 

 Kiskunmajsai Kistérségi Közszolgáltató Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság 
társasági szerződése 

 Vállalkozási szerződés „Kiskunmajsa Kistérségi központi orvosi ügyelet ellátása” 
tárgyában 

2.2 A járási esélyegyenlőségi program térségi, társulási kapcsolódásainak 

bemutatása 

A Kiskunmajsai Járáshoz tartozó mind a hat település – nevezetesen Kiskunmajsa, 

Jászszentlászló, Kömpöc, Csólyospálos, Móricgát és Szank – közösen valósítja meg a 

Járási Esélyegyenlőségi Program Tervet. A fenti cél érdekében megtartott járási szintű 

fórumokra minden település képviseltette magát. Állandó résztvevők voltak azok a 

szakemberek, akik a helyi esélyegyenlőségi programokat írták, a szociális területen 

dolgozó további szakemberek mellett. Esetenként részt vettek még a települések vezetői, a 

településeken szociális tevékenységhez kapcsolódó intézmények, és oktatási intézmények 

vezetői, a kisebbségi önkormányzat képviselői. A megtartott fórumokon az interaktív 

jelenlét volt a jellemző, melynek eredményeként megfogalmazódtak az esélyegyenlőséggel 

érintett célcsoportok járási szintű legfőbb problémái és az ezekre tett megoldási javaslatok, 

melyeket jelen Esélyegyenlőségi Programterv – intézkedési tervvel – összefoglalva 
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tartalmaz. 

3. A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége 

3.1 Jövedelmi és vagyoni helyzet 

A szegénység meghatározására számtalan fogalom létezik a mindennapokban. A következőkben 

a szegénységgel kapcsolatos legfontosabb meghatározásokat mutatjuk be és használjuk jelen 

Program Terv elkészítésekor. 

Abszolút szegénységben az él, aki a létminimum alatti életszínvonalon kénytelen tengődni. A 

relatív szegénység azt jelenti, hogy az ide tartozók erősen el vannak maradva az adott 

társadalom átlagos viszonyaitól. De hol van a szegénység küszöbe? Ennek megállapítását 

jövedelemhez kötik: kiszámítják a létminimum eléréséhez szükséges összeget, és azok a 

személyek vagy háztartások tartoznak a szegények körébe, akik nem tudják előteremteni ezt a 

vagyonmennyiséget. A szegénység egyik leggyakoribb előidéző körülménye a rendszeres 

foglalkoztatásból való kiesés. 

A létminimum kiszámításának nemzetközileg elfogadott tematikája van. Magyarországon az un. 

normatív számítást alkalmazzák, amely azt jelenti, hogy számítás alapja az élelmiszerfogyasztás 

értéke. Magyarországon az élelmiszer-normatíva alapja az Országos Élelmiszer- és 

Táplálkozástudományi Intézet által összeállított élelmiszerkosár. A létminimum, az élelmiszer-

normatíva körüli értékben élelmiszert fogyasztó háztartások összes személyes kiadásának, havi 

átlagos értéke. A létminimum alakulása az elmúlt években a következőképpen alakult: 

 2006-ban 60.128 Ft 

 2007-ben 66.271 Ft 

 2008-ban 71.736 Ft 

 2009-ben 75.024 Ft 

 2010-ben 78.736 F 

 2011-ben 83.941 Ft 

 2012-ben 85.960 Ft 

 2013-ban 87.510 Ft 

Azokat a közösségeket, amelyek mélyszegénységbe süllyedtek a nagyon alacsony iskolázottság 
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és foglalkoztatási ráta, erős települési, lakóövezeti térségi koncentráció és szegregáció, az 

ezekből következő súlyos szociális deficit és a hátrányos társadalmi helyzet újratermelődésének 

nagyon nagy valószínűsége jellemzi. 

Korábban megfogalmazódott – a Kiskunmajsai Járás szakemberei által készített Helyi 

Esélyegyenlőségi Programokban –, hogy a szegénység oka és következménye a tartós 

munkanélküliség, számuk nem csökken. Ennek a megállapításnak az első fele kétségtelen, a 

második felét illetően azonban javulás mutatható ki az elmúlt években készült statisztikai adatok 

alapján, amelyeket jelen fejezet foglalkoztatási adatait tartalmazó diagramjai szemléltetnek. 

További megállapítás az is, hogy a roma népesség hátrányos helyzete több, egymással szorosan 

összefüggő társadalmi, gazdasági probléma eredője. Fenti problémára megoldásként – 

egyetértésben – az a javaslat született meg, hogy csak a több problématerületre az oktatás, 

foglalkoztatás, szociális és egészségügyi területre egyszerre koncentráló, átfogó 

problémakezelési megoldások, komplex programok vezethetnek eredményre. A komplexitást a 

párhuzamosan futó programok összekapcsolásával, a megvalósítók együttműködésével, az egyes 

program elemek kapcsolódásával, egymásra épülésével lehet elérni. Ennek a koordinálási 

feladatait javasoljuk a járási esélyegyenlőségi fórum feladatkörébe építeni. 

A hátrányos helyzetű személyek körében magasabb a cukorbetegek, illetve a szív- és érrendszeri 

megbetegedések száma, illetve további egészségügyi kockázatot jelent a roma családoknál 

gyakoribb személyi és környezeti higiénia hiánya. Ennek megoldására egy járási szinten 

működő életmód és életvezetési tanácsadási program, háztartástanképzéssel és mentori 

támogatással képzelhető el több – a célcsoport által elfogadott – hiteles személy bevonásával, 

megfelelő mintanyújtással. 

A problémák feltárását nehezíti azonban, hogy nincs adat és kellő információ a 

mélyszegénységben élőkről és a gyakorlati tapasztalat szerint sok esetben azok nem kérnek 

segítséget, akik valóban rászorulnának. Ebben a problémakezelésben óriási előrelépést jelentene 

egy járási szintű, szociális, oktatási intézmények és a közigazgatásban érintett szakemberek által 

közösen létrehozott nyilvántartás és rendszeres szakmai fórumok tartása, amely szoros 

együttműködésen és együtt gondolkodáson alapulna, változó helyszíneken az érintett települési 

önkormányzatok támogatásával, társulási megállapodás alapján. 



  ÁROP-1.A.3.-2014-2014-0021 

Kiskunmajsai járás területi együttműködésének fejlesztése 

 

    

3.2 Foglalkoztatottság, munkaerő-piaci integráció 

a) foglalkoztatottak, munkanélküliek, tartós munkanélküliek száma, aránya 

Az elmúlt öt évet vizsgálva nagymértékű csökkenés állapítható meg a regisztrált 

munkanélküliek számát illetően a Kiskunmajsai Járásban. Az adatokat az alábbi diagram 

szemlélteti. A járásban érintett szakemberek szerint a közfoglalkoztatás növekedésével 

fordított arányban csökken a regisztrált munkanélküliek száma, ez azonban nem tükrözi az 

ennek következtében fokozódó helyi problémákat, azok megoldatlanok maradnak. 

 

 

b) alacsony iskolai végzettségűek foglalkoztatottsága 

Annak kimutatására, hogy milyen mértékben kerül sor az alacsony iskolai végzettségűek 

foglalkoztatására – figyelembe véve a rendelkezésre álló adatokat – azt a módszert 

alkalmazzuk, hogy a nyilvántartott álláskeresők számának bontását mutatjuk be iskolai 

végezettség szerint, összehasonlítva ezt az országos és megyei adatokkal. Ezekből 

megállapítható, hogy a Kiskunmajsai Járásban magasabb az általános iskolai végzettségű, 

vagy általános iskolai végzettséget el nem érő álláskeresők száma mind az országos, mind 
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pedig a megyei átlagnál. Ebből levonható az a következtetés, hogy nem vagy csak nagyon 

kis részben tudnak elhelyezkedni az alacsony iskolai végzettséggel rendelkezők. 

Megoldásként lehetőséget kell biztosítani az általános iskola elvégzésére, befejezésére 

felnőtt korban is. Az alábbi diagramok szemléltetik az álláskeresők iskolai végzettség 

szerinti bontásának arányait. 

 

Ehhez képest a megyei adatok alapján látható, hogy a statisztikai adatok százalékos aránya 

megegyezik az országos adatokkal. A megyei adatokat tartalmazó diagram az alábbi 

adatokat tartalmazza. Ezt követően láthatjuk a Kiskunmajsai Járás adatait tartalmazó 

diagramot is, amely mind az országos, mind pedig a megyei adatokat meghaladó módon 

mutatja az általános iskolai végzettségűek, és általános iskolai végzettséget el nem érők 

magasabb arányát a járásban. 
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Járási szinten a mélyszegénységben élők körében megfogalmazott egyik problémát az 

alacsony iskolai végzettség jelenti, melynek következtében járási szinten a tartós 

munkanélküliség magasabb az országos és a megyei szintnél is, amelyet az alábbi 

diagramok szemléltetnek. A tartós munkanélküliek száma jelenleg 567 főt jelent a 

Kiskunmajsai Járásban. Ennek enyhítését szolgálná, ha munkaerő piaci kompetenciákat 

fejlesztő tréningeket és képzések lehetne indítani járási szinten, a pályázati forrásokat 

közösen kihasználva. Az esetlegesen szükséges képzésekre járó résztvevők szállítását a 

járáson belül, szintén közös erővel, közös gépjárművel és közös támogatással lehetne 

megvalósítani. 
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Nem áll rendelkezésre adat, de a szakemberek véleménye szerint a „feketemunka” 

folyamatosan emelkedik, valamint újabb problémát jelent a „bevándorlók” munkavállalása a 

járásban, mert olcsóbb munkaerőnek számítanak. A Fornetti cég által meghirdetett 

munkahelyekre is alig volt jelentkező, amely valóban alátámasztani látszik a „feketemunka” 

jelenlétét. Fenti problémák kezelésénél további akadályt jelent a civil részvétel hiánya. 

Megoldási javaslatként fogalmazódott meg a civil részvétel ösztönzésére, az elsődleges 

munkaerőpiacon létrehozott támogatott álláshelyek növelése, amely a civil részvételt erősíti 

a problémák kezelésében, szabályozhatja a célcsoportokat és kedvezőbb feltételeket 

jelenthet mind a munkavállalóknak, mind pedig a munkáltatóknak. 

c) közfoglalkoztatás 

Évről évre nő a közfoglalkoztatottak száma, az alábbi diagramok tartalmazzák az országos, a 

megyei és a járási adatokat. Mivel az ember számára a munka az egyik legfontosabb cél, a 

közfoglalkoztatás átmeneti megoldást jelent arra nézve, hogy a foglalkoztatottak ne 

rekesztődjenek ki a munka világából, viszont a létszámnövekedés egyre nagyobb terhet 
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jelent a munkáltatóként résztvevő önkormányzatok számára. A jövőbeni közfoglalkoztatási 

tervekben szereplő hat hónapos önerő pedig túl nagy terhet jelentene, ennek a tervezetnek a 

módosítása szükségesnek látszik. A közfoglalkoztatással szemben megfogalmazott 

problémák között szerepel, hogy a közfoglalkoztatottak között nagyobb arányban jellemző a 

motiválatlanság, értéktelenség érzésének kialakulása, a nem teljes munkaidő munkával 

töltése, mely a nagyobb létszám esetén koncentráltabban jelentkezik, az eddigi 

munkaszervezés és koordinációs tevékenység, az „újra bekerülés”, mint megbecsülési minta 

már nem bizonyul kellő eszköznek a problémák kezelésére. 

További problémát jelent a közfoglalkoztatásban a munkavállalók munkavégzésének 

helyhez, sőt helyrajzi számhoz kötése, így nem ésszerű a járáson belüli eszközök 

felhasználása, nem kellően hatékony, eredményes és értékteremtő az elvégzett munka. 

Ennek megoldására a járás településeinek képviselői egyetértenek abban, hogy közös erővel 

szervezzék meg a járáson belül a közfoglalkoztatást, melyhez azonban szükséges a 

Belügyminisztérium által a közfoglalkoztatási pályázatokban a járáson belüli átjárhatóság 

engedélye. 
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Az országos és megyei adatokhoz képest a Kiskunmajsai Járásban is jellemző az évek óta 

növekvő közfoglalkoztatottak létszáma, a növekedés intenzitása azonban elmarad az 
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országos adatokhoz képest. Ez a tendencia nincs arányban az alacsony végzettséget mutató 

adatokkal, mert az lényegesen magasabb az országos és megyei adatoktól. A 

közfoglalkoztatással kapcsolatban az alábbi komplexnek tekinthető megoldási javaslat 

született, amely a jelen fejezetben érintett problémákra egyaránt alkalmas és kivitelezhető 

módszert jelenthet. A közös szervezésben történő közfoglalkoztatás keretében a járáson 

belül nyilvántartás létrehozása szükséges a közfoglalkoztatottak szakmáján túl arról, hogy ki 

mihez ért, miben szerzett gyakorlati tapasztalatot. Ennek függvényében munkacsoportok 

létrehozásával, hatékonyan lehetne a járáson belül munkát végezni, végeztetni a 

közfoglalkoztatottakkal. Alkalmazva a már ismert jó gyakorlatokat, mint például a – tejesség 

igénye nélkül – Jászszentlászló empatikus vezetésének köszönhető egyenlő munkatársként 

való kezelést, a rendezvényeken történő részvételt, az intézményi ünnepek alkalmával a 

csomagok osztásából való részesedést, a rendezvényekre az önkormányzati tulajdonban lévő 

busszal megoldott szállítást. A Kiskunmajsa által hozott jó gyakorlat szerinti buszkísérők 

alkalmazását megoldott rugalmas munkaszervezéssel. A Szankon bevált rászoruló idősek 

számára az udvarok rendbetételét, a házak előtti fűnyírást. 

Szociális szövetkezet létrehozásával, egy közös géppark kialakítása is minden település 

érdekét és ésszerű eszközfelhasználását szolgálná. Ezen belül kialakítható lenne egy 

szociális bolt, amelyben a térség települései erősségeikhez mérten megoszthatnák a 

munkafázisokat, a termelési láncban. Ezáltal lehetőség nyílna a termelésre, a járásban az 

őstermelővé válás elősegítésére, az őstermelőktől való termények átvételére, a logisztikára, a 

termények saját konyhában történő felhasználására, szociális segélyként történő kiosztására 

is és a megtermelt javakból származó felesleg értékesítésére. Konkrét javaslatok születtek a 

munkacsoportokkal végeztethető és ez által közösen kivitelezhető erdőirtásra, melynek 

keretében a tűzifából – Jászszentlászlón működő jó gyakorlat szerint – a 

közfoglalkoztatottak is részesülhetnének egyfajta motivációként, kiegészítve a 

jövedelmüket. Lehetőség nyílna a legyártott és folyamatosan gyártható térkövek 

értékesítésére, fokozatosan haladva ez által a hosszú távú célként meghatározott 

bérkitermelésből származó bérezés javítására. Az értékteremtő munka értéket képvisel a 

munkáltató és a munkavállaló számára is. Mindezek elérésére szükséges lenne az 

önkormányzati alapítású vállalkozások indításának támogatása, illetve a 
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közfoglalkoztatásban munkáltatóként résztvevő intézmények érzékenyítése, 

szervezetfejlesztése. 

d) a foglalkoztatáshoz való hozzáférés esélyének mobilitási, információs és egyéb 

tényezői (pl. közlekedés, potenciális munkalehetőségek, tervezett beruházások, 
lehetséges vállalkozási területek, helyben/térségben működő foglalkoztatási programok 

stb.) 

A munkahelyekre történő ingázás problémát jelent a Járáson belül is, mert a 

tömegközlekedés nem megfelelő. Felmerül a röghöz kötöttség problémája is, hiszen sok 

lakost érint a lakások jelzáloggal terheltsége, eladósodottsága, mely meggátolja a lakosokat 

a munkahelyhez közelebb költözésben. Erre is jó megoldásnak bizonyulna egy járási szinten 

működő, közös tulajdonban lévő busz, amely gyarapítaná a járási szintű közös gépparkot, a 

munkahelyre szállítást megoldaná és egyúttal munkahelyet is teremtene az autóbusz 

vezetőknek. 

e) fiatalok foglalkoztatását és az oktatásból a munkaerőpiacra való átmenetet 

megkönnyítő programok a településen; képzéshez, továbbképzéshez való hozzáférésük 

A fiatalok munkahelyhez jutását több aspektusból szükséges problémaként kezelni, még 

akkor is, ha a versenyszférában fiatalokra van nagyobb szükség. Egyrészt az idősebb 

munkavállalók potenciális ellenfélként tekintenek a pályakezdő fiatalokra, másrészt a 

munkáltatók nem szívesen alkalmazzák a még gyakorlattal nem rendelkező munkatársakat. 

A bérezésük ennek megfelelően alacsony, és mivel a fiatalok könnyebben mozdulnak ki, 

sokat közülük elhagyják a településüket vagy akár az országot is a magasabb bérezés 

reményében. Erre jó megoldást nyújthatna pályakezdőket alkalmazó munkáltatók 

támogatása, de amellett a pályakezdőknek járó anyagi megbecsülést is meg kell és lehet 

oldani egy ilyen típusú támogatás mellett. Ez egyenlő esélyt jelentene a vállalkozók számára 

is és a fiatal munkavállalók számára is elegendő anyagi megbecsülést a gyakorlati idő 

megszerzésének idejére, ezáltal vélhetően kevesebben hagynák el a településüket, a járást 

vagy az országot. Ezeket a lehetőségeket azonban szükséges lenne megismertetni a 

munkáltatók szélesebb körével is, hogy merjenek fiatalokat alkalmazni, anyagilag se 
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jelentsen ez többlet terhet a számukra. 

h) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén 

Közvetlen hátrányos megkülönböztetésről nincs adat a járáson belül, de közvetett hátrányos 

megkülönböztetésnek tekinthető a mélyszegénységben élők és romák alacsony iskolai 

végzettségének, gyakorlati tapasztalati hiányuknak következtében a munkanélküliség 

kialakulása, mert lényegesen nagyobb arányban sújtja a látszólag egyenlő bánásmód mellett 

a fenti tulajdonságokkal rendelkező célcsoportokat. Ezért ennek leküzdésére szükséges az 

említett célcsoportok számára a pozitív diszkrimináció alkalmazása a szociális, oktatási és 

foglakoztatási területeken egyaránt. Például a célcsoportnak lehetőséget nyújtani a felnőtt 

korban történő nyolc általános iskolai végzettség megszerzéséhez, az ehhez vezető életúton 

pedig mindenképpen szükséges – általuk elfogadott – hiteles személyek általi mintanyújtás. 

Az ilyen típusú támogatások kivitelezésére egy „Mentorház” kialakítása fogalmazódott meg, 

melyet Kiskunmajsán a szegregált település részen kívánnak felállítani a település 

képviselői. 

3.9 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek 

meghatározása 

a roma népesség hátrányos helyzete több, 

egymással szorosan összefüggő társadalmi, 

gazdasági probléma eredője 

több problématerületre az oktatás, 

foglalkoztatás, szociális és egészségügyi 

területre egyszerre koncentráló, átfogó 

problémakezelési megoldások, komplex 

programok. A komplexitást a párhuzamosan 

futó programok összekapcsolásával, a 

megvalósítók együttműködésével, az egyes 

program elemek kapcsolódásával, egymásra 

épülésével lehet elérni. Ennek a koordinálási 

feladatait javasoljuk a járási esélyegyenlőségi 

fórum feladatkörébe építeni 

A hátrányos helyzetű személyek körében járási szinten működő életmód és életvezetési 
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magasabb a cukorbetegek, illetve a szív- és 

érrendszeri megbetegedések száma 

tanácsadási program, háztartástanképzéssel és 

mentori támogatással hiteles személy 

bevonásával, megfelelő mintanyújtással 

egészségügyi kockázatot jelent a roma 

családoknál gyakoribb személyi és környezeti 

higiénia hiánya. 

nincs adat és kellő információ a 

mélyszegénységben élőkről 

egy járási szintű, szociális, oktatási 

intézmények és a közigazgatásban érintett 

szakemberek által közösen létrehozott 

nyilvántartás és rendszeres szakmai fórumok 

tartása, az érintett települési önkormányzatok 

támogatásával, társulási megállapodás alapján 

a Kiskunmajsai Járásban magasabb az általános 

iskolai végzettségű, vagy általános iskolai 

végzettséget el nem érő álláskeresők száma 

lehetőséget kell biztosítani az általános iskola 

elvégzésére, befejezésére felnőtt korban is 

járási szinten a tartós munkanélküliség 

magasabb 

munkaerő piaci kompetenciákat fejlesztő 

tréningeket és képzések lehetne indítani járási 

szinten, 

„feketemunka” folyamatosan emelkedik, 

valamint újabb problémát jelent a „bevándorlók” 

munkavállalása a járásban 

önkormányzati alapítású vállalkozások 

indításának támogatása 

a civil részvétel hiánya. az elsődleges munkaerőpiacon létrehozott 

támogatott álláshelyek növelése, 

a közfoglalkoztatottak között nagyobb arányban 

jellemző a motiválatlanság, értéktelenség 
munkáltatók számára érzékenyítő tréningek, 

szervezetfejlesztés 
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érzésének kialakulása, 

a közfoglalkoztatásban a munkavállalók 

munkavégzésének helyhez, sőt helyrajzi 

számhoz kötése, nem ésszerű a járáson belüli 

eszközök felhasználása, nem kellően hatékony, 

eredményes és értékteremtő az elvégzett munka 

közös erővel szervezzék meg a járáson belül a 

közfoglalkoztatást, Belügyminisztérium által a 

közfoglalkoztatási pályázatokban a járáson 

belüli átjárhatóság engedélye, nyilvántartás 

létrehozása, a járáson belül munkát végezni, 

munkacsoportok létrehozásával, arról, hogy ki 

mihez ért, Szociális szövetkezet létrehozásával, 

szociális bolt 

 önkormányzati alapítású vállalkozások 

indításának támogatása 

jövőbeni közfoglalkoztatási tervekben szereplő 

hat hónapos önerő pedig túl nagy terhet jelent 

jogszabály tervezet módosítása 

munkahelyekre történő ingázás közös tulajdonban lévő busz 

fiatalok munkahelyhez jutását pályakezdőket alkalmazó munkáltatók 

támogatása 

közvetett hátrányos megkülönböztetés pozitív diszkrimináció, „Mentorház”  

 

4. A gyermekek helyzete, esélyegyenlősége, gyermekszegénység 

4.1 A gyermekek helyzetének általános jellemzői (pl. gyermekek száma, aránya, 

életkori megoszlása, demográfiai trendek stb.) 

A Kiskunmajsai Járásban a gyermekek számának alakulását összehasonlítjuk az országos és 
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megyei adatokkal. Ezeket a statisztikai adatokat az alábbi diagramok szemléltetik. 
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A fenti diagramok alapján látható, hogy a megyei és országos adatok is a gyermekek 

számának nagymértékű csökkenését ábrázolják, amelyhez képest a járási adatok sokkal 

intenzívebb csökkenést mutatnak a gyermekek számát illetően. Ezen belül még az is látható, 

hogy a nemek szerinti bontásban ábrázolt adatok alapján a nők számának csökkenése 

nagyobb mértékű, mint a férfiaké. Összességében kimutatható az ország és a térség 

elöregedő társadalma is. 

a) Veszélyeztetett és védelembe vett, hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermekek helyzete 
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Megemelkedett azon védelembe vett gyermekek száma, amelyeknél a szeretet hiány érzése 

kialakul a család anyagi gondjaiból eredő szétesés, a gondozás hiányának következtében. 

Ezekben a családokban jellemző az egészségtelen étkezés, a rendszeres sportolás hiánya. 

Ezeknek a családoknak segítségre van szüksége, amelyhez a szakemberek nem rendelkeznek 

kellő erővel és energiával, munkájuk miatt sok esetben sérül a saját családjuk is, a szakmai 

túlterheltség, a kiégés és a szakember hiány miatt.  

A gyerekek számának csökkenésével szemben a védelembe vett gyermekek száma 

nagymértékben emelkedik, amely megfelelő szülői kompetenciák hiányából fakad és vezet a 

gyermekek elhanyagolásához. Minden gyermeknek alapvető joga, hogy megfelelő 

körülmények között éljen, optimálisan fejlődjön, képességei kibontakoztatásához megfelelő 

segítséget kapjon. A szakemberek gyakorlati tapasztalataik során, e téren nagy 

hiányosságokat tártak fel. Ahhoz, hogy a gyerekek az iskolakezdéshez elérjék a fejlődésük 

optimumát, a kora gyermekkorban szükséges nagyobb figyelmet fordítani a velük és 

szüleikkel való együttes foglalkozásokra. A szociokulturális hátrányokkal küzdő, hátrányos 

helyzetű családok gyermekeinek egészséges fejlődését támogató, a fejlődési lemaradásokat 
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kompenzáló, szülői kompetenciákat fejlesztő és erősítő prevenciós szolgáltatások biztosítása 

elengedhetetlenül szükséges a társadalmi felzárkózás biztosításához. 

 

A fent említett célok megvalósításához a szociális szakembereknek és az általuk 

gondozottaknak egyaránt szükségük van sikerélményre, valamint ezen túl a szakembereknek 

szükségük van a szakmai önállóságra, rekreációra. Egyetértés volt a járás szakemberei 

között abban a kérdésben, hogy szükségük van a rendszeres szakmai fórumok megtartására, 

melyre tervek szerint kiterjesztve kerülne sor a járások települési képviselőire, az esetenként 

érintett civilek képviselőire, a szociális és oktatási területek szakembereire. Mindezt a 

járáson belül rotációs jelleggel megtartott helyszíneken, rendszeresen társulási megállapodás 

és önkormányzati hozzájárulás alapján tervezik megtartani. 
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A gyermek létszámmal azonos arányban csökken a gyermekjóléti szolgáltatást 

igénybevevők száma, tehát arányában állandónak mondható.  

A közoktatásból kikerülő 16 év feletti gyermekek sok esetben csellengnek az utcákon, 

körükben megemelkedett a szabálysértések száma, az alábbi diagram pedig szemlélteti a 14-

17 év közötti regisztrált bűnelkövetők számának emelkedését. Az ő javukra és érdekükben 

diákmunka lehetőségeket kellene generálni, amely leköti az érdeklődésüket, amely iránt 

legalább némi motivációt éreznek. Ilyen módon lehet például a rendezvényszervezésekbe 

bevonva őket, munkát biztosítani számukra.  
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b) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesítettek száma 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesítettek száma, melyet az alábbi 

diagram mutat meg, a 0-14 éves korú gyermekek számához viszonyítva állandónak 

mondható, a csökkenés mindkét esetben azonos intenzitású. 
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4.3 A hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint 

fogyatékossággal élő gyermekek szolgáltatásokhoz való hozzáférése 

Egyik legfontosabb problémát jelenti – a járásban érintett összes település szakemberei 

szerint – az, hogy nincsenek megbízható adatok a halmozottan hátrányos helyzetű 

gyermekekről, illetve adatvédelmi okokból ezen adatokról a családvédelmi és gyermekjóléti 

szolgálat munkatársai nem kapnak információt. Ezt az adatszolgáltatást szükség esetén 

jogszabály módosítással is lehetővé kell tenni, mert a családok által igénybe vehető 

szolgáltatások ajánlásánál, nyomon követésénél hatékonyabbá tenné a segítő 

tevékenységeket. Ennek érdekében a járásban érintett jegyzők tehetik meg a megfelelő 

lépéseket. 

a) védőnői ellátás jellemzői (pl. a védőnő által ellátott települések száma, egy védőnőre 

jutott ellátott, betöltetlen státuszok) 

A Kiskunmajsai Járásban 2009 és 2010 évben 10 álláshely, majd 2011-től kezdődően 11 

védőnői álláshely van betöltve. A 0-2 éves korú gyermekek számának alakulását mutatja az 
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alábbi diagram, melyből jól látszik a születendő gyermekek számának rohamos fogyása. 

Ehhez hasonlítva a hátrányos helyzetű gyermekek számának alakulását látható, hogy egyre 

több a születendő gyermekek közül az, aki hátrányos helyzetű család gyermekeként jön a 

világra. Ezért ezen a terülten is vélhetően szükséges a szakemberek ilyen irányú 

érzékenyítésére koncentráló tréningek szervezése a hatékonyabb feladat ellátás érdekében. 

 

g) egészségfejlesztési, sport-, szabadidős és szünidős programokhoz való hozzáférés 

A gyermekeket érintő további probléma, hogy nincsenek megfelelő nyári programok, nincs 

lehetőség gyermekfelügyeletre, melyre civil szervezetek pályázat keretei között 

teremthetnének meg. Megoldási javaslatként fogalmazódott meg továbbá a családi napközi 

vagy ahhoz hasonló típusú intézményének létrehozása, az időszakos gyermekfelügyelet 

céljából. Nyári táboroztatási lehetőséget szervezhetnének az önkormányzatok, rotációs 

jelleggel a települések között, ahol a tapasztalati tanulás és élménynyújtás kerülne előtérbe. 

Ezeken a programokon lehetőséget biztosítva a sérült és az egészséges gyermekek 

kapcsolatára, valamint az idősek és a gyermekek közötti kapcsolatra, mely mindkét 
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generáció előnyét szolgálná. 

4.4 A kiemelt figyelmet igénylő gyermekek/tanulók, valamint fogyatékossággal 

élő gyerekek közoktatási lehetőségei és esélyegyenlősége 

a) a hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint sajátos nevelési 
igényű és beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek/tanulók 

óvodai, iskolai ellátása 

A fogyatékossággal élő gyermekek közoktatási lehetőségei a fogyatékosság mértékétől 

függően nem minden estben mutatnak egyenlő hozzáférést. Ezen a területen az oktatási 

intézmények szakembereinek érzékenyítésére, továbbképzésére lenne szükség. 

A közoktatásban résztvevő gyermekek egyébkén is sok estben – a fenti problémák 

halmozódása okán – tanulási nehézségekkel küszködnek, amely mind nekik, mind pedig a 

haladni tudó társaik számára tovább nehezül azáltal, hogy nem lehet őket a maguk 

tempójában, külön tanítani. Az ő esetükben kitűnő megoldást jelenthetne a pályázati 

forrásból létrehozott és működtetett járási szintű „Tanoda Program”.  

b) a közneveléshez kapcsolódó kiegészítő szolgáltatások (pl. iskolára/óvodára jutó 
gyógypedagógusok, iskolapszichológusok száma stb.) 

A fent említett szakemberek száma kevés, ami a gyermekek ellátását, illetve a 

szolgáltatásokhoz való hozzáférését korlátozza. E probléma megoldására a szakemberek 

szerint. a gyógypedagógus képzés támogatása jelentene megoldást, amennyiben tanulmányi 

szerződéssel helyben vállalnának munkát a képzések befejezését követően is. 

d) az intézmények között a tanulók iskolai eredményességében, az oktatás 

hatékonyságában mutatkozó eltérések 

Az oktatás területén nem a nyílt munkaerőpiac igényeinek megfelelő képzések vannak 

előtérben, például sok a jogász és kevés a szociális munkás képzéshely. Az 

esélyegyenlőséggel érintett célcsoportoknak több szociális munkásra lenne szüksége, de 

ezen a területen szakember hiány van. Ennek legfőbb oka a szakmai és anyagi megbecsülés 
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hiánya. A következménye sok esetben a pályaelhagyás, külföldi munkavállalás, elvándorlás. 

Javaslatok születtek arra vonatkozóan, hogy készüljenek szükségletfelmérések a 

vállalkozók, munkáltatók körében és ennek megfelelően kerüljenek a képzések 

meghatározásra. A pályaorientációra nagyobb hangsúlyt kell fektetni, szakmunkás képzésre 

lenne a legnagyobb szükség, továbbá az ösztöndíjaknak feltérképezésére, nyomon 

követésére is szükséges figyelmet fordítani. 

e) pozitív diszkrimináció (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) 

Az esélyegyenlőség szempontjából érintett célcsoportok tekintetében a munkára nevelés kis 

kortól kezdődően pedagógusi feladat is és ehhez kell a kollégák jó hozzáállása, 

segítőkészsége. Ennek a célnak minél hatékonyabb elérése érdekében a pszichés és mentális 

problémák elkerülése, megelőzése fontos feladat. A különböző tréningek szervezése javasolt 

a fenntartók, munkáltatók és munkavállalók részére egyaránt. Mint például 

kompetenciafejlesztés, érzékenyítés, szervezetfejlesztés, a kiégés ellen pedig a szociális 

szakembereknek rekreációt kell biztosítani. 

A szülői jogok sok esetben az oktatás ellen szólnak, vagy annak ellenében használják a 

gyakorlatban. A szülők és a közösség tagjai számára is fontos lenne a szemléletformálás 

közösségfejlesztő eszközök bevonásával. A szülő és a gyermek együttes formálására 

koragyerekkori programok térségi szintű indítása lenne javasolt, mint például a már említett 

„Mentorház” létrehozása vagy Biztos Kezdet Gyerekház megnyitása a Kiskunmajsai 

Járásban. Emellett a meglévő jó gyakorlatok kiterjesztését ösztönözni szükséges a 

szociálisan hátrányos helyzetű családok részére is, mint például a baba-mama klubban való 

részvétel. 

4.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek 

meghatározása. 

Megemelkedett azon védelembe vett gyermekek 

száma, amelyeknél a szeretet hiány érzése 

kialakul a család anyagi gondjaiból eredő 

szétesés, a gondozás hiányának következtében. 

a szakembereknek szükségük van a szakmai 

önállóságra, rekreációra, a rendszeres szakmai 

fórumok megtartására, azért, hogy ezek a 

szakemberek a kora gyermekkorban szükséges 
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Ezeknek a családoknak segítségre van szüksége, 

amelyhez a szakemberek nem rendelkeznek 

kellő erővel és energiával, munkájuk miatt sok 

esetben sérül a saját családjuk is, a szakmai 

túlterheltség, a kiégés és a szakember hiány 

miatt. 

nagyobb figyelmet tudjanak fordítani a velük és 

szüleikkel való együttes foglalkozásokra  

gyermekeinek egészséges fejlődését támogató, a 

fejlődési lemaradásokat kompenzáló, szülői 

kompetenciákat fejlesztő és erősítő prevenciós 

szolgáltatások biztosítása elengedhetetlenül 

szükséges 

nincsenek megfelelő nyári programok, nincs 

lehetőség gyermekfelügyeletre 

családi napközi vagy hasonló típusú 

intézményének létrehozása, az időszakos 

gyermekfelügyelet céljából. Nyári táboroztatási 

lehetőséget szervezhetnének az 

önkormányzatok, rotációs jelleggel, illetve civil 

szervezetek bevonásával 

16 év feletti gyermekek sok esetben csellengnek 

az utcákon, körükben megemelkedett a 

szabálysértések száma 

diákmunka 

nincsenek megbízható adatok a halmozottan 

hátrányos helyzetű gyermekekről 

jogszabály módosítással az adatszolgáltatás 

érdekében 

a hátrányos helyzetű gyermekek gyakran 

tanulási nehézségekkel küszködnek 

Tanoda Program 

szakemberek száma kevés gyógypedagógus képzés támogatása 

nem a nyílt munkaerőpiac igényeinek megfelelő 

képzések vannak 

pályaorientációra nagyobb hangsúlyt kell 

fektetni 

a pszichés és mentális problémák elkerülése különböző tréningek szervezése javasolt a 

fenntartók, munkáltatók és munkavállalók 
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részére egyaránt. 

szülői jogok sok esetben az oktatás ellen szólnak „Mentorház” létrehozása vagy Biztos Kezdet 

Gyerekház megnyitása a Kiskunmajsai Járásban. 

 

5. A nők helyzete, esélyegyenlősége 

Az alábbi diagram alapján jól látható, hogy a nők száma magasabb az állandó népesség 

nemek szerinti bontása alapján. 
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5.1 A nők gazdasági szerepe és esélyegyenlősége 

a) foglalkoztatás és munkanélküliség a nők körében 

Jelentősebb a nők körében a munkanélküliség mértéke, amely egy részt adódik abból, hogy 

az összlakosságszám nemek szerinti bontásában is nagyobb a nők aránya, másrészt pedig a 

gyermekvállalással összefüggő munkából való kiesés szolgál magyarázatul. A probléma 

megoldására megoldást jelenthetne a munkáltatók érzékenyítése, család-barát munkahelyek 

kialakításának ösztönzése. 

b) nők részvétele foglalkoztatást segítő és képzési programokban 

A tartós munkanélküliség ideje alatt nem frissülnek a szakmai ismereteik, különösen akkor 

jelent ez további problémát, ha egyébként is elavult szakmákkal rendelkeznek, amely 

további akadálya annak, hogy kikerüljenek a tartós munkanélküliség állapotából. 

Megoldásként erre a problémára is a helyi szükségleteket kielégítő képzések, illetve az 

ezekről való tájékoztatás, valamint a munkaerő-piaci hatékonyságot növelő tréningek 

szervezése –a gyermekvállalás miatt kieső nők részére – jelenthet megoldást, a helyi 

munkáltatók szükségletfelmérését követően. 

5.2 A munkaerő-piaci és családi feladatok összeegyeztetését segítő 

szolgáltatások (pl. bölcsődei, családi napközi, óvodai férőhelyek, férőhelyhiány; 

közintézményekben rugalmas munkaidő, családbarát munkahelyi megoldások 

stb.) 

A munkanélküliség mellett problémát jelent az is, hogy akinek van munkája az túlterhelt, 

több műszakban dolgozik, kevés ideje marad a gyerekekkel való foglalkozásra. Nem 

élveznek védettség a GYES alatt és utána következő időszakra, a gyermekek miatti gyakori 

táppénzes állományba vétel miatti munka kiesésre megoldási javaslatként 

megfogalmazódott az idősebb generáció bevonása (nyugdíjas pedagógusok stb.) a 

gyermekek felügyeletére. A nők munkába állását segítendő szolgáltatások hiánya jellemző, 

mivel Jászszentlászló 10, Kiskunmajsa pedig 45 férőhelyes bölcsődével rendelkezik, amely 

nem elégíti a járási szintű szükségleteket. Javaslat új bölcsőde létesítése, a meglévő 
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férőhelyek bővítése pályázati források bevonásával. 

5.3 Családtervezés, anya- és gyermekgondozás területe 

Ebből a tartós munkanélküli helyzetből kiindulva a család működését zavaró és akadályozó - 

a családok anyagi, család széteséséből, a nevelés, gondozás, törődés, szeretet hiányából 

adódó – egyéb okokkal együtt gyakran vezet a magányérzet kialakulásához, amely további 

problémákat generálhat, gyakorta családi konfliktusokhoz is vezet. Erre a problémára 

megoldási javaslatként született a szakemberek részéről a terhesség időszaka alatt és a szülés 

utáni időszakban is hathatós segítség igénybevételének lehetősége, amelyhez szükségesnek 

tartják a védőnők érzékenyítését, alkalmassági feltételek meghatározását, hogy valóban 

képesek legyenek segíteni például a szülés utáni depresszió kezelésében. Szükséges továbbá 

a jó gyakorlatok terjesztése, kezdeményezése a hátrányos helyzetű családok körében is 

(baba-mama torna, baba-mama klub stb.) 

5.4 A nőket érő erőszak, családon belüli erőszak 

A kerekasztal beszélgetések résztvevői élő problémaként megfogalmazták a családon belüli 

erőszak jelenlétét, visszavezetve a munkanélküliségre, a szenvedélybetegségekre és a rossz 

minták és hagyományok követésére. A téma kezelhetőségének érzékenysége miatt a 

szemléletformálásra, érzékenyítésre helyeződik a hangsúly, amelyben a szociális 

szakemberek és a civil szféra bevonása egyaránt szükséges. A személyes bizalmi helyzetek 

nagyon fontosan a szakemberek és a célcsoport között, ezért a közvetlen kapcsolatok 

kerülnek előtérbe, szemben a centralizációs munkamegosztással.  

5.5 Krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások (pl. anyaotthon, családok 

átmeneti otthona) 

Ezen problémákhoz kapcsolódóan szükséges megemlíteni, hogy járási szinten, 

krízishelyzetben nincsenek igénybe vehető szolgáltatások. A fenti okok miatti pszichés és 

mentális problémák jelenthetik az egyik okát annak, hogy a nők körében gyakoriak a 

visszafordíthatatlan betegségek előfordulása is. járási szinten mindenképpen szükséges lenne 

egy – a már fentebb említett – „Mentorház” kialakítása, ahol képviseltetve lennének 

településenként a célcsoporttal közvetlen kapcsolatban álló segítő szakemberek. Ezáltal 
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biztosítottá válna a személyes kapcsolat megtartása és a személyes bizalom kialakítása. 

5.8 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek 

meghatározása. 

A tartós munkanélküliség ideje alatt nem 

frissülnek a szakmai ismereteik 

a helyi szükségleteket kielégítő képzések, illetve 

az ezekről való tájékoztatás, valamint a 

munkaerő-piaci hatékonyságot növelő tréningek 

szervezése 

a több műszakos munka, illetve a kisgyermekes 

munkavállalók munkából időszakonkénti 

kiesésének minimalizálása 

az idősebb generáció bevonása (nyugdíjas 

pedagógusok stb.) a gyermekek felügyeletére. 

nők munkába állását segítendő szolgáltatások 

hiánya 

új bölcsőde létesítése, a meglévő férőhelyek 

bővítése pályázati források bevonásával. 

a családok anyagi, család széteséséből, a 

nevelés, gondozás, törődés, szeretet hiányából 

adódó – egyéb okokkal együtt gyakran vezet a 

magányérzet kialakulásához, amely további 

problémákat generálhat, gyakorta családi 

konfliktusokhoz is vezet 

a szakemberek részéről a terhesség időszaka 

alatt és a szülés utáni időszakban is hathatós 

segítség igénybevételének lehetősége, amelyhez 

szükségesnek tartják a védőnők érzékenyítését, 

alkalmassági feltételek meghatározását 

családon belüli erőszak szemléletformálásra, érzékenyítésre helyeződik 

a hangsúly, amelyben a szociális szakemberek és 

a civil szféra bevonása egyaránt szükséges 

krízishelyzetben nincsenek igénybe vehető 

szolgáltatások 

„Mentorház” kialakítása, ahol képviseltetve 

lennének településenként a célcsoporttal 

közvetlen kapcsolatban álló segítő szakemberek. 
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6. Az idősek helyzete, esélyegyenlősége 

Az időskorúak bentlakásos intézményeiben ellátott személyek száma évről évre emelkedik 

járási szinten, melyet az alábbi diagramon láthatunk. A társadalom elöregedése miatt az erre 

vonatkozó igények száma is nő, hosszú várólisták vannak a bekerülés előtt. A bentlakásos 

intézmények férőhelyeinek bővítése, vagy új intézmény létrehozása javasolt, amelyhez 

pályázati forrás igénybevétele szükséges. 
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6.1 Az időskorú népesség főbb jellemzői  

Azok az idős emberek, akik még a saját otthonukban élnek, de szükségük van, segítségre 

igénybe veszik a házi segítségnyújtást, az ő számuk is egyre emelkedik. Ez egyrészt a 

társadalom elöregedésének köszönhető, másrészt a fiatalok elvándorlásának, ezáltal a 

hozzátartozók hiányának, betegségek kialakulásának, melyeket anyagi körülményeik miatt 

nem képesek megfelelően kezelni. A kommunikáció, információáramlás hiányából eredően 

gyakran jellemzi elszigetelődés, elmagányosodás az idős személyeket, amely főként a tanyás 

területeken élőket veszélyezteti. Az alacsony jövedelemmel rendelkező idős emberek 

megélhetési problémákkal küszködnek, amely sokszor az egészségük rovására megy. Nem 

tudják kiváltani az összes nekik felírt gyógyszert, egyoldalúan étkeznek stb. Erre rész 

megoldást jelent a Magyar Élelmiszerbank Egyesület által biztosított élelmiszercsomag 

kiosztása, de emellett lehetőség nyílna a fentebb említett szociális szövetkezet többlet 

javainak szociális alapon történő kiosztására az idősek körében is. 
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6.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a 

közösségi élet gyakorlásához való hozzáférés 

a) az idősek egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférése 

Egészségügyi szűrések, előadások vannak helyben, amelyek ingyenesek és kedvelik az idős 

emberek, igénybe is veszik a szolgáltatást például Jászszentlászlón és Szankon. 

Kiskunmajsán a szakszolgálaton belül működik az Egészségfejlesztő Iroda, amelynek a 

munkatársai igény szerint kimennek a járás településeire, ezen szolgáltatásokhoz való 

hozzáférésben szükséges megfelelő információ nyújtásával, tájékoztatással az idős 

embereket támogatni, különösen azokat, akik elszigetelten, magányosan élnek. 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás Kiskunmajsa külterületén (Bodoglár, Kígyós) élő 

idős emberek számára nem minden esetben nyújt megfelelő szolgáltatást, a lefedettség 

hibáiból adódóan. Javasolt a szolgáltatás minőségének javítása, a szolgáltatóval való 

együttműködés vagy kapcsolatfelvétel által. 

A korábban helyben történő ügyintézési gyakorlat megváltozása, centralizációja miatt 

elveszítette az ügyintézés a személyes jellegét, ezáltal elnehezült, akadályozottá vált a 

problémák kezelése. Például, amennyiben nem tanyán él az idős ember, a tanyagondnoki 

szolgálat nem szállíthatja be a járásközpontba ügyintézésre, és egyedül nem minden esetben 

képesek rá. A probléma ellátása, „elvált” a személytől, az ügysegéd heti két órában nem 

győzi a feladatok ellátását a kisebb településeken. Ebben nyújthatna segítséget egy 

személyes gondoskodást biztosító szolgáltatás a „Gondoskodó Ház” ellátásain keresztül. 

b) kulturális, közművelődési szolgáltatásokhoz való hozzáférés 

Szinte minden településen vannak Nyugdíjas Klubok, Egyesületek, amelyek inkább önként 

szerveződőek, részükről biztosított a közösségi programokról és egyéb szolgáltatásokról 

való információ átadás, de jellemzően sokan az idősek közül ezekkel a klubokkal sem 

tartanak kapcsolatot a fentebb említett elmagányosodás következtében. 
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6.4 Az időseket, az életkorral járó sajátos igények kielégítését célzó programok a 

településen 

Minden településen jellemző, hogy figyelnek az idős emberekre, kínálnak számukra 

programokat, de megfogalmazódott a kerekasztal résztvevőiben, hogy egy 

szükségletfelmérésre az idősek körében nagy szükség lenne, mert nem biztos, hogy jelenleg 

szükségletalapú e terület tervezése. 

Megfogalmazódott egy szolgáltató „központ” létrehozásának az ötlete, mely a jelenlegi 

szociális ellátó rendszer által kínált szolgáltatásokat kiegészítendő, a saját otthonban történő 

gondozást, ápolást biztosítaná. 

Krízishelyzetekre nincs megoldás, amikor nem bentlakás a cél (akár fiatal emberek esetében 

is), csupán egy pl.: kórházból való távozás utáni ideiglenes gondoskodásra lenne szükség. 

Az egyház szerepvállalásának növekedésével az önkormányzat „kivonult (kiszorult) a 

feladatellátásból így krízishelyzetben nincs eszközrendszere sem a problémák 

megoldásához. A pszichés eredetű betegségek kialakulásának prevenciója is 

megfogalmazódott, amely mentális segítségnyújtás által a „Gondoskodó Ház” 

szolgáltatásain keresztül valósulhat meg. 

Térségi probléma továbbá, hogy a települések elöregedése folytán sok az üresen álló ház, 

illetve az egyedül élő idős ember, akiknek aránytalanul nagy terhet jelent az ingatlanaik 

rendben tartása, karbantartása. További probléma, hogy képtelenség jó szakembert találni az 

egyes javítási munkákra, amikor elromlik valami, Megoldást jelentene térségi szinten 

összegyűjteni a jó szakembereket és létrehozni egy szolgáltató hálózatot. Ennek 

megvalósítása elképzelhető a fentebb említett szociális szövetkezeten belül is. 

 

6.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek 

meghatározása. 

időskorúak bentlakásos intézményeiben ellátott 

személyek száma és az erre vonatkozó igény is 

évről évre emelkedik járási szinten 

bentlakásos intézmények férőhelyeinek bővítése, 

vagy új intézmény létrehozása javasolt, pályázati 

forrás igénybevételével 

alacsony jövedelemmel rendelkező idős szociális szövetkezet többlet javainak szociális 
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emberek megélhetési problémákkal küszködnek alapon történő kiosztására 

kommunikáció, információáramlás hiányából 

eredően gyakran jellemzi elszigetelődés, 

elmagányosodás az idős személyeket 

szolgáltatásokhoz való hozzáférésben szükséges 

megfelelő információ nyújtásával, 

tájékoztatással, ami személyes bizalomra épülő 

kapcsolatra épül 

az ügyintézés centralizálása miatt elnehezült, 

akadályozottá vált a problémák kezelése. 

„Gondoskodó Ház”- szolgáltató központ 

a saját otthonban történő gondozást, ápolást 

biztosítaná 

Krízishelyzetekre nincs megoldás, amikor nem 

bentlakás a cél 

pszichés eredetű betegségek kialakulásának 

prevenciója 

a programok kínálata során nem ismerik az 

idősek konkrét igényeit 

szükségletfelmérésre az idősek körében 

aránytalanul nagy terhet jelent az ingatlanaik 

rendben tartása, karbantartása 

összegyűjteni a jó szakembereket és létrehozni 

egy szolgáltató hálózatot- szociális szövetkezet 

jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 

Kiskunmajsa külterületén (Bodoglár, Kígyós) 

élő idős emberek számára nem minden esetben 

nyújt megfelelő szolgáltatást 

a szolgáltatás minőségének javítása, a 

szolgáltatóval való együttműködés vagy 

kapcsolatfelvétel által 
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7. A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége 

7.1 A településen fogyatékossággal élő személyek főbb jellemzői, sajátos 

problémái 

a) fogyatékkal élők foglalkoztatásának lehetőségei, foglalkoztatottsága (pl. védett 
foglalkoztatás, közfoglalkoztatás) 

Jelenleg nem megoldott a térségben a fogyatékkal élők foglalkoztatása, egészségi 

állapotuknak megfelelő munkalehetőség hiánya jellemző járási szinten, e téren a 

szemléletformáláson túl rehabilitációs munkahelyek teremtése szükséges. 

c) önálló életvitelt támogató helyi intézmények, szolgáltatások, programok 

A prevenciós, egészségügyi szolgáltatásokat kevésbé veszik igénybe, amelynek oka lehet az 

információk hiánya, az elszigeteltség kialakulása és a társadalmi megbecsülés hiánya. A 

probléma kezelésére a helyi közösségek érzékenyítése, szemléletformálás a fogyatékosság 

elfogadtatásáért és a célcsoport informálása jelentene megoldást járási szintű kivitelezésben.  

7.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a 

közösségi élet gyakorlásához való hozzáférés lehetőségei, akadálymentesítés 

b) közszolgáltatásokhoz, kulturális és sportprogramokhoz való hozzáférés lehetőségei, 

fizikai, információs és kommunikációs akadálymentesítettség, lakóépületek, szolgáltató 
épületek akadálymentesítettsége 

A kulturális és sport programokhoz való hozzáférés nem 100 %-os, mely probléma 

megoldásához járási szintű együttműködés szükséges az információ áramoltatása és 

megosztása révén. 

c) munkahelyek akadálymentesítettsége 

Akadálymentesítés nem megfelelő járási szinten, erre még sok helyütt anyagi ráfordítás 

szükséges. Megfogalmazódott, hogy a kereskedelmi üzletekben is szükséges lenne az 

akadálymentesítés kiterjesztése. 
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e) fogyatékos személyek számára rendelkezésre álló helyi szolgáltatások (pl. speciális 

közlekedési megoldások, fogyatékosok nappali intézménye, stb.) 

2015 októberétől kezdődően a fogyatékos személyek nappali ellátásáról a járásközpontban 

megnyílt „FONI” gondoskodik, amely a Református Egyház Egyesített Szociális 

Intézményében kezdte meg működését, amelynek feltöltése folyamatban van. 

7.4 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek 

meghatározása. 

nem megoldott a térségben a fogyatékkal élők 

foglalkoztatása 

rehabilitációs munkahelyek teremtése 

A prevenciós, egészségügyi szolgáltatásokat 

kevésbé veszik igénybe 

helyi közösségek érzékenyítése, 

szemléletformálás a fogyatékosság 

elfogadtatásáért és a célcsoport informálása 

jelentene megoldást járási szintű kivitelezésben 

A kulturális és sport programokhoz való 

hozzáférés nem 100 %-os, 

járási szintű együttműködés szükséges az 

információ áramoltatása és megosztása révén. 

Akadálymentesítés nem megfelelő járási szinten, 

a kereskedelmi üzletekben sem 

Pályázati források, civil és vállalkozói szféra 

bevonása (anyagi ráfordítás, önkéntes munka) 

8. Járási partnerség, lakossági önszerveződések, civil szervezetek és for-profit 

szereplők társadalmi felelősségvállalása 

Az Esélyteremtő Programterv elsődleges célkitűzése a Járási Esélyegyenlőségi Program 

(továbbiakban: JEP) fórum létrehozása, amely a járási szintű együttműködések 

koordinálásáért felel az esélyegyenlőség biztosítása érdekében. A JEP fórum szervezeti és 

működési szabályait a térségi társulási megállapodásban javasolt rögzíteni. A pontos célok, 

feladatok és a beavatkozásokhoz kapcsolódó kommunikáció meghatározásával. A szabályok 

felállítása a járáshoz tartozó települések önkormányzatainak együttműködésével kerül 
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meghatározásra, melyhez azonos jogokkal kapcsolódnak az alábbi partnerek: 

 Kiskunmajsa Város Önkormányzata 

 Csólyospálos Község Önkormányzata 

 Jászszentlászló Község Önkormányzata 

 Kömpöc Község Önkormányzata 

 Móricgát Község Önkormányzata 

 Szank Község Önkormányzata 

A járási szintű együttműködések meghatározásához szükséges az együttműködési rendszer 

felállítása, amelynek dokumentálása megállapodások formájában lehetséges a – teljesség 

igénye nélkül – a fenti partnereken túl továbbá alábbi partnerek bevonásával: 

 Kiskunmajsa Város Önkormányzata 

 Csólyospálos Község Önkormányzata 

 Jászszentlászló Község Önkormányzata 

 Kömpöc Község Önkormányzata 

 Móricgát Község Önkormányzata 

 Szank Község Önkormányzata 

 Kiskunmajsa Roma Nemzetiségi Önkormányzata 

 Kiskunmajsai Járási Hivatal 

 Furafol Hungary Kft 

 Jonathermál Zrt 

 Hidroszer Kft 

 Az Egészséges Gyermekekért Alapítvány 

 Kisködmön Alapítvány 

 Harmónikus Időskorért Alapítvány 

 A Majsai Cigány Gyermekekért Alapítvány 

 Kiskunmajsai Mozgáskorlátozottak és Egészségkárosodottak Egyesülete 

 Református Egyház 

A JEP fórumhoz kapcsolódóan tematikus munkacsoportok kialakítása biztosítaná az egyes 
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esélyegyenlőségi csoportok érdekérvényesítését, szolgáltatásokhoz való hozzáférésüket. A 

JEP fórumokhoz szükséges személyi és tárgyi feltételeket – rotációs jelleggel – minden 

alkalommal más település biztosítaná a Kiskunmajsai Járáson belül, ezzel is előmozdítva az 

azonos mértékű részvételt és felelősségvállalást
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Komplex Intézkedési Terv 

Fejezet cím Megfogalmazott probléma Megoldási javaslatok 

Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

A roma népesség hátrányos helyzete több, 

egymással szorosan összefüggő társadalmi, 

gazdasági probléma eredője. 

Több problématerületre az oktatás, foglalkoztatás, szociális és 

egészségügyi területre egyszerre koncentráló, átfogó 

problémakezelési megoldások, komplex programok. A komplexitást 

a párhuzamosan futó programok összekapcsolásával, a 

megvalósítók együttműködésével, az egyes program elemek 

kapcsolódásával, egymásra épülésével lehet elérni. Ennek a 

koordinálási feladatait javasoljuk a járási esélyegyenlőségi fórum 

feladatkörébe építeni. 

Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

A hátrányos helyzetű személyek körében 

magasabb a cukorbetegek, illetve a szív- és 

érrendszeri megbetegedések száma. 

Járási szinten működő életmód és életvezetési tanácsadási program, 

háztartástanképzéssel és mentori támogatással hiteles személy 

bevonásával, megfelelő mintanyújtással. 

Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

Egészségügyi kockázatot jelent a roma 

családoknál gyakoribb személyi és környezeti 

higiénia hiánya. 
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Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

Nincs adat és kellő információ a 

mélyszegénységben élőkről. 

Egy járási szintű, szociális, oktatási intézmények és a 

közigazgatásban érintett szakemberek által közösen létrehozott 

nyilvántartás és rendszeres szakmai fórumok tartása, az érintett 

települési önkormányzatok támogatásával, társulási megállapodás 

alapján. 

Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

A Kiskunmajsai Járásban magasabb az általános 

iskolai végzettségű, vagy általános iskolai 

végzettséget el nem érő álláskeresők száma. 

Lehetőséget kell biztosítani az általános iskola elvégzésére, 

befejezésére felnőtt korban is. 

Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

Járási szinten a tartós munkanélküliség 

magasabb. 

Munkaerő piaci kompetenciákat fejlesztő tréningeket és képzéseket 

szükséges indítani járási szinten. 

 

Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

A „feketemunka” folyamatosan emelkedik, 

valamint újabb problémát jelent a „bevándorlók” 

munkavállalása a járásban. 

Önkormányzati alapítású vállalkozások indításának támogatása. 
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Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

Civil részvétel hiánya. Az elsődleges munkaerőpiacon létrehozott támogatott álláshelyek 

növelése. 

Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

A közfoglalkoztatottak között nagyobb arányban 

jellemző a motiválatlanság, értéktelenség 

érzésének kialakulása. 

Munkáltatók számára érzékenyítő tréningek, szervezetfejlesztés 

tartása javasolt, a célcsoport ösztönzése és vele való partneri 

együttműködés érdekében. 

Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

A közfoglalkoztatásban a munkavállalók 

munkavégzésének helyhez, sőt helyrajzi 

számhoz kötése, nem ésszerű a járáson belüli 

eszközök felhasználása, nem kellően hatékony, 

eredményes és értékteremtő az elvégzett munka. 

Közös erővel szükséges megszervezni a járáson belül a 

közfoglalkoztatást, a Belügyminisztérium által a közfoglalkoztatási 

pályázatokban a járáson belüli átjárhatóság engedélyével, 

nyilvántartást és munkacsoportokat szükséges létrehozni, a 

nyilvántartásban meghatározni, hogy ki mihez ért, a kivitelezés 

lehetséges szociális szövetkezeten belül. 

Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

A „feketemunka” folyamatosan emelkedik, 

valamint újabb problémát jelent a „bevándorlók” 

munkavállalása a járásban. 

Önkormányzati alapítású vállalkozások indításának támogatása. 
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Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

Jövőbeni közfoglalkoztatási tervekben szereplő 

hat hónapos önerő pedig túl nagy terhet jelent. 

Jogszabály tervezet módosítása javasolt. 

Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

Munkahelyekre történő ingázás. Közös tulajdonban lévő busz pályázati forrás bevonásával, az 

üzemeltetés járási szintű feladatellátással. 

 

Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

Fiatalok munkahelyhez jutásának hiánya. Pályakezdőket alkalmazó munkáltatók támogatása, GINOP 5.1.1 

Mélyszegénységben élők és 

romák helyzete, 

esélyegyenlősége 

Közvetett hátrányos megkülönböztetés. Pozitív diszkrimináció alkalmazásával, „Mentorház” létrehozásával és 

működtetésével. EFOP 3.4… 
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Gyermekek esélyegyenlősége 
Megemelkedett azon védelembe vett gyermekek 

száma, amelyeknél a szeretet hiány érzése 

kialakul a család anyagi gondjaiból eredő 

szétesés, a gondozás hiányának következtében. 

Ezeknek a családoknak segítségre van szüksége, 

amelyhez a szakemberek nem rendelkeznek 

kellő erővel és energiával, munkájuk miatt sok 

esetben sérül a saját családjuk is, a szakmai 

túlterheltség, a kiégés és a szakember hiány 

miatt. 

A szakembereknek szükségük van a szakmai önállóságra, rekreációra, 

a rendszeres szakmai fórumok megtartására, azért, hogy ezek a 

szakemberek a kora gyermekkorban szükséges nagyobb figyelmet 

tudjanak fordítani a velük és szüleikkel való együttes foglalkozásokra 

gyermekeinek egészséges fejlődését támogató, a fejlődési 

lemaradásokat kompenzáló, szülői kompetenciákat fejlesztő és erősítő 

prevenciós szolgáltatások biztosítása elengedhetetlenül szükséges. 

Gyermekek esélyegyenlősége Nincsenek megfelelő nyári programok, nincs 

lehetőség gyermekfelügyeletre. 

Családi napközi vagy hasonló típusú intézményének létrehozása, az 

időszakos gyermekfelügyelet céljából. Nyári táboroztatási lehetőséget 

szervezhetnének az önkormányzatok, rotációs jelleggel, illetve civil 

szervezetek bevonásával. 

Gyermekek esélyegyenlősége 16 év feletti gyermekek sok esetben csellengnek 

az utcákon, körükben megemelkedett a 

szabálysértések száma. 

Diákmunka. 
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Gyermekek esélyegyenlősége Nincsenek megbízható adatok a halmozottan 

hátrányos helyzetű gyermekekről. 

Jogszabály módosítással az adatszolgáltatás érdekében. 

Gyermekek esélyegyenlősége A hátrányos helyzetű gyermekek gyakran 

tanulási nehézségekkel küszködnek. 

Tanoda Program EFOP 3.4.1 

Gyermekek esélyegyenlősége Szakemberek száma kevés. Gyógypedagógus képzés támogatása. 

Gyermekek esélyegyenlősége Nem a nyílt munkaerőpiac igényeinek megfelelő 

képzések vannak. 

Pályaorientációra nagyobb hangsúlyt kell fektetni. EFOP- Gyerekesély 

program 

Gyermekek esélyegyenlősége A pszichés és mentális problémák elkerülése. Különböző tréningek szervezése javasolt a fenntartók, munkáltatók és 

munkavállalók részére egyaránt. 

Gyermekek esélyegyenlősége Szülői jogok sok esetben az oktatás ellen 

szólnak. 

„Mentorház” létrehozása vagy Biztos Kezdet Gyerekház létrehozása a 

Kiskunmajsai Járásban. 
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Nők esélyegyenlősége 
A tartós munkanélküliség ideje alatt nem 

frissülnek a szakmai ismereteik. 

A helyi szükségleteket kielégítő képzések, illetve az ezekről való 

tájékoztatás, valamint a munkaerő-piaci hatékonyságot növelő 

tréningek szervezése. 

Nők esélyegyenlősége A több műszakos munka, illetve a kisgyermekes 

munkavállalók munkából időszakonkénti 

kiesésének minimalizálása. 

Az idősebb generáció bevonása (nyugdíjas pedagógusok stb.) a 

gyermekek felügyeletére 

. 

Nők esélyegyenlősége Nők munkába állását segítendő szolgáltatások 

hiánya. 

Új bölcsőde létesítése, a meglévő férőhelyek bővítése pályázati 

források bevonásával. 

 

Nők esélyegyenlősége A családok anyagi, család széteséséből, a 

nevelés, gondozás, törődés, szeretet hiányából 

adódó – egyéb okokkal együtt gyakran vezet a 

magányérzet kialakulásához, amely további 

problémákat generálhat, gyakorta családi 

konfliktusokhoz is vezet. 

A szakemberek részéről a terhesség időszaka alatt és a szülés utáni 

időszakban is hathatós segítség igénybevételének lehetősége, amelyhez 

szükségesnek tartják a védőnők érzékenyítését, alkalmassági feltételek 

meghatározását. 
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Nők esélyegyenlősége Családon belüli erőszak. Szemléletformálásra, érzékenyítésre helyeződik a hangsúly, amelyben 

a szociális szakemberek és a civil szféra bevonása egyaránt szükséges. 

Nők esélyegyenlősége Krízishelyzetben nincsenek igénybe vehető 

szolgáltatások. 

„Mentorház” kialakítása, ahol képviseltetve lennének településenként a 

célcsoporttal közvetlen kapcsolatban álló segítő szakemberek. 

Idősek esélyegyenlősége 
Időskorúak bentlakásos intézményeiben ellátott 

személyek száma és az erre vonatkozó igény is 

évről évre emelkedik járási szinten. 

Bentlakásos intézmények férőhelyeinek bővítése, vagy új intézmény 

létrehozása javasolt, pályázati forrás igénybevételével. 

Idősek esélyegyenlősége Alacsony jövedelemmel rendelkező idős 

emberek megélhetési problémákkal küszködnek. 

Szociális szövetkezet többlet javainak szociális alapon történő 

kiosztására. 

Idősek esélyegyenlősége Kommunikáció, információáramlás hiányából 

eredően gyakran jellemzi elszigetelődés, 

elmagányosodás az idős személyeket. 

Szolgáltatásokhoz való hozzáférésben szükséges megfelelő információ 

nyújtásával, tájékoztatással, ami személyes bizalomra épülő 

kapcsolatra épül. 
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Idősek esélyegyenlősége Az ügyintézés centralizálása miatt elnehezült, 

akadályozottá vált a problémák kezelése. 

„Gondoskodó Ház”- szolgáltató központ. 

Idősek esélyegyenlősége A saját otthonban történő gondozást, ápolást 

biztosítaná. 

Idősek esélyegyenlősége Krízishelyzetekre nincs megoldás, amikor nem 

bentlakás a cél 

Idősek esélyegyenlősége Pszichés eredetű betegségek kialakulásának 

prevenciója. 

Idősek esélyegyenlősége A programok kínálata során nem ismerik az 

idősek konkrét igényeit. 

Szükségletfelmérésre az idősek körében. 

Idősek esélyegyenlősége Aránytalanul nagy terhet jelent az ingatlanaik 

rendben tartása, karbantartása. 

Összegyűjteni a jó szakembereket és létrehozni egy szolgáltató 

hálózatot- szociális szövetkezet. 

Idősek esélyegyenlősége Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 

Kiskunmajsa külterületén (Bodoglár, Kígyós) 

A szolgáltatás minőségének javítása, a szolgáltatóval való 
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élő idős emberek számára nem minden esetben 

nyújt megfelelő szolgáltatást. 

együttműködés vagy kapcsolatfelvétel által. 

Fogyatékosok esélyegyenlősége 
Nem megoldott a térségben a fogyatékkal élők 

foglalkoztatása. 

Rehabilitációs munkahelyek teremtése. 

Fogyatékosok esélyegyenlősége 
A prevenciós, egészségügyi szolgáltatásokat 

kevésbé veszik igénybe. 

Helyi közösségek érzékenyítése, szemléletformálás a fogyatékosság 

elfogadtatásáért és a célcsoport informálása jelentene megoldást járási 

szintű kivitelezésben. 

Fogyatékosok esélyegyenlősége 
A kulturális és sport programokhoz való 

hozzáférés nem 100 %-os. 

Járási szintű együttműködés szükséges az információ áramoltatása és 

megosztása révén. 

Fogyatékosok esélyegyenlősége 
Akadálymentesítés nem megfelelő járási szinten, 

a kereskedelmi üzletekben sem. 

Pályázati források, civil és vállalkozói szféra bevonása (anyagi 

ráfordítás, önkéntes munka). 

 










